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Múzejníci zo SNM - Historického múzea okrem iného pripravili v videoprechádzku stálou expozíciou na 
Bratislavskom hrade. Autor: SNM 

Slovenské národné múzeum chystá 16. ročník populárneho celoeurópskeho podujatia Noc múzeí a galérií vo 
virtuálnej podobe. Do podujatia sa zapojí spolu 20 múzeí a galérií, niektoré v hlavnom meste a ďalšie múzeá SNM 
po celom Slovensku. Program bude dostupný online 14. novembra od 15.00 do 24.00 h. 

Program Noci múzeí a galérií si môžete pozrieť 14. novembra od 15. hodiny tu. 
Prejdite sa po výstavných sieňach, obzrite si významné predmety zo zbierok múzeí pekne zblízka alebo sa 

nechajte sprevádzať po múzeu či galérii odborníkom, ktorý vám poskytne zasvätený výklad. Strávite príjemný čas 
až do neskorej noci v dobrej spoločnosti múzeí a galérií, ktoré sú týmto netradičným spôsobom otvorené len a len 
pre vás v sobotu 14. novembra 2020 od 15.00 do polnoci. 

Na divákov tak čaká množstvo virtuálnych výstav, komentovaných audio či video prehliadok, kurátorských 

sprievodov, prednášok, diskusií, inštruktážnych videí, datasheetov, herných zón, kvízov, pracovných listov a pod., 
určených pre všetky vekové skupiny návštevníkov. 

Noc múzeí a galérií bude tento rok virtuálna. Autor: SNM 
Zamknutý v múzeu 
Aké je to ostať zamknutý v noci v múzeu? Prejdite sa po výstavách a expozíciách sídelnej budovy Slovenského 

národného múzea s malou Adelkou. Prevedie vás osobne staviteľ múzeí Michal Milan Harminc a kurátori zbierok 
SNM – Prírodovedného múzea predstavia zaujímavé zbierkové predmety. 

Pre deti múzeum ponúka SNM – Historické múzeum príbehy a legendy o uhorských kráľoch s názvom Panovníci 
Uhorska a iné virtuálne prehliadky expozícií a výstav. Až raz budem dospelý – chcem byť archeológ, povedia si 

najmladší návštevníci spolu s pracovníkmi SNM – Archeologického múzea. 
Ženy a ich pôsobenie v dejinách je zaujímavá a málo prebádaná téma. Čo všetko prežívali „Ženy v povstaní“ 

ozrejmí prednáška k výstave Armáda v povstaní. Ako sa (ne)správať v múzeu vysvetlí SNM – Historické múzeum 

pomocou zábavných inštruktážnych videí. 
Galéria Bibiana napríklad predstaví tvorivé oddelenia, ktoré celé roky sprostredkovávajú umenie deťom hravou 

formou. 
S Múzeom bábkarských kultúr a hračiek na Modrom Kameni si najmenší návštevníci precvičia kreativitu v 

bábkových dielňach cez objektív. Ku krátkemu filmu Juliana a tí druhí pripravilo SNM – Spišské múzeum niekoľko 
kvízových otázok, na ktoré bude možné odpovedať na sociálnych sieťach múzea v priebehu podujatia a zapojiť sa 
tak do súťaže. 

Hudba (aj futbal) spája národnosti 
Pri on-line návšteve môžete spoznať aj Hudobné múzeum a otvoriť dvere do národnostných múzeí na 

Slovensku. Zoznámite sa s kultúrno-umeleckým životom Nemcov v historickej Bratislave, spoznáte aj kultúru 
Maďarov, Židov či Chorvátov alebo Ukrajincov žijúcich na Slovensku. Zaujímavé bude rozprávanie J. Kšiňana o 
pomeroch vo futbale v období 1. ČSR v Bratislave, videonahrávka bude návštevníkov sprevádzať výstavou Futbal 

pod hákovým krížom a dozviete sa aj o futbale v Bratislave v medzivojnovom období. 
Videonahrávky stálych expozícií možno zhliadnuť aj na stránkach Múzea Červený Kameň a Múzea Ľudovíta 

Štúra v Modre. Múzeum Bojnice pripravilo interaktívne 360° video o verejnosti neprístupných priestorov povál na 
zámku. 

V galérii ako doma 
Galéria Nedbalka prostredníctvom virtuálnej prehliadky prevedie stálou expozíciou a priblíži výtvarné diela 

finalistov súťaže Maľba. Slovenská výtvarná únia galéria Umelka pripravila online výstavu a live stream 

lektorovanej prehliadky Marián a Tomáš Polonský socha, maľba, architektúra. 
Kunsthalle Bratislava predstaví medzinárodný výstavný projekt NA HRANE/AT THE LIMIT/AM LIMIT a 

Slovenská národná galéria ponúkne vizuály vlastných diel na stiahnutie z Instagramu na mobil či audionahrávky z 
portálu webumenia.sk k vybraným dielam výstavy Generácia 909,76. 

Prezentačný portál Slovakiana sprístupňuje výsledky digitalizácie kultúrneho dedičstva širokej verejnosti a 
umožňuje záujemcom atraktívne detailné zobrazenie objektov, prezeranie virtuálnych výstav, sprievodov po 

pamiatkach, vytváranie vlastných zbierok a zdieľanie zaujímavých tém. 
Bratislavské kultúrne a informačné stredisko a Mesto Bratislava v spolupráci s grafickým dizajnérom Róbertom 

Paršom sprístupňujú výnimočnú výstavu plagátov – Tolerancia. Ide o putovnú plagátovú šou, do ktorej neustále 

pribúdajú plagáty z rozličných krajín. Zostaňte doma a poďte s nami na online prehliadky Bratislavy! Na virtuálne 
prechádzky a videoprehliadky významných pamiatok, múzeí, galérií či zaujímavej architektúry v Bratislave pozýva 
Bratislava Tourist Board, aby podporil zaujímavé miesta v čase pandémie. 

„Nováčikom“ podujatia je Múzeum polície, ktoré prinesie zaujímavý dobový materiál Bezpečnostní služba, 
časopis pro úřady, sbory a orgány bezpečnostní v Československé republice (1932 1936). Návštevníci tak budú 
mať možnosť listovať spolu s múzeom v prvorepublikových žandárskych časopisoch a objaviť policajné historky 
ako Bitka na slovenskej dedine, Trhanie zubov prstami, Značky řemeslných žebráků a iné. 

Tradičný jarný termín podujatia (tretia májová sobota) presunuli organizátori vo Francúzsku na 14. novembra. 
Epidemiologická situácia však znemožnila návštevu „kamenných“ kultúrnych inštitúcií. „Rozhodnutie pripraviť Noc 
múzeí a galérií v tomto roku online, sa ukázalo ako správne. Hoci má Slovenské národné múzeum s koordináciou 
podujatia dlhoročné skúsenosti, tento špecifický ročník predstavuje pre nás novú výzvu. Verím, že rovnako ako v 
minulosti, bude o podujatie aj v tejto forme záujem“, povedal Branislav Panis, generálny riaditeľ SNM. 


